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Ihre Anfrage zum Thema: ,,Nutzung von Recyclingpapier in der Stadtverwaltung
Schwerin“

Sehr geehrte Frau Wolff,
vielen Dank fir Ihre Anfrage. Ihre Fragen beantworte ich wie folgt:

1) Nutzt die Stadtverwaltung Schwerin bereits zu 100 Prozent Recyclingpapier?

Der Einsatz von Recyclingpapier wurde in der Vergangenheit vor allem aus Griinden der
Wirtschaftlichkeit nicht in Betracht gezogen. Nach Ricksprache mit Lieferanten,
Geréteherstellern und den Erfahrungen aus der Digitalisierung ist der Einsatz von
Recyclingpapier grundséatzlich méglich. Entscheidend ist aber die Verwendung von qualitativ
hochwertigem Papier mit einem Weilegrad von mindestens 100 CIE (Standardpapier 150
CIE). Hierbei ist aber eine Kostensteigerung von 30-50% bei schlechterer kurzfristiger
Verfugbarkeit zu beriicksichtigen. Gunstigeres Papier mit weniger WeiRanteil kénnen aus
folgenden Grinden nicht verwendet werden:

1. Durch héheren Papierabrieb erhoht sich der VerschleiR und Wartungsaufwand an allen
eingesetzten Drucksystemen. Zudem werden die Laufeigenschaften des Papiers beim
Druck und der Weiterverarbeitung beeintrachtigt.

2. Die Aufnahmequalitdt des Papiers — vor allem beim Einsatz von inkjetbasierten
Drucksystemen — ist deutlich vermindert.

3. Im Rahmen der Digitalisierung verringert sich durch den Einsatz von ,grauem"
Recyclingpapier die Lesbarkeit bei gleichzeitig steigendem Speicherplatzbedarf. Die
Scanner erfassen das Papier als vollflachigen Hintergrund und steigern die DateigréRe
somit um nahezu 100%.
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2) Warum wird fiir die Schulen in Schwerin kein Recyclingpapier bereitgestelit?

Diese Frage wurde lhnen bei zwei gemeinsamen Terminen am 22.09.2022 und 01.12.2022
durch den Fachdienst Bildung und Sport (40) erlautert. Falls diese Erlauterungen fir Sie nicht
ausreichend waren, konkretisieren Sie bitte lhre Anfrage.
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Dr. Rico Badenschier



